

游客卧底式打假引发社会热议 你怎么看?

游客卧底式打假,旅游不看风景,专门收集旅行社违规证据,事后向旅游部门投诉拿赔偿……近期,出现一批“打假游人”,有旅行社认为“打假游人”以获利为目的,涉嫌敲诈。而一些游客则点赞,认为“打假游人”熟悉旅游法律法规,不仅帮吃了苦头的游客出头,还能对旅行社形成有效监督。

卧底式打假的游客到底是给旅游市场治病的“啄木鸟”还是另有动机?“打假游人”的出现引发社会热议。

据媒体报道,近日,“打假游人”武先生参加沈阳光辉旅行社“营口温泉一日游”。一路上,他仔细翻阅合同和行程条款,并将与事实

不符的地方全程拍照。然后以旅行社宣传温泉治疗疾病功效过于夸大,承诺“露天温泉”实为“室内温泉”,因年龄超过60岁加收团款20元三条为由,投诉到旅游局。经协商,光辉旅行社赔偿其2200元。据介绍,该市多家旅行社已将33名“打假游人”纳入“黑名单”。

一些游客认为,“打假游人”之所以出现就是因为部分旅行社确实有违规行为,“假可打”。例如导游没有导游证、旅行社随意更改线路和旅游项目等。

喜欢旅游的胡女士对此表示认可。她说,游客出行遭遇侵权时,有时迫于压力不敢维权。“打假游人”既帮助游客维权,也是对旅行

社的警醒,能促进旅行社改进服务质量。而旅行社质疑“打假游人”的动机,是不是“知假买假”?是否有敲诈之嫌?

在昆明从事旅游业多年的张南(化名)说,前不久一个旅游团队结束昆明、大理、丽江七天行程后,团队中有人表示对旅游行程不满,要求给他们退团费和赔偿金,不然就要把举报材料投诉给相关部门。他们团费每人3000多元,却要求旅行社赔偿1万多元,后来还煽动团队里其他成员一起“威胁”旅行社,最终旅行社为息事宁人,花出去十几万元才处理好。

事实上,旅游投诉集中于旅行社和导游,反映出旅游市场的痼疾。据苏州市旅游质量监

督管理所通报的旅游投诉情况显示,今年前8月旅游投诉主要集中在旅行社及导游服务质量和服务增加购物方面。

有游客认为,职业打假人就像“啄木鸟”,吃掉害虫或许仅仅是为了填饱肚子,但“啄木鸟”效应是保护了整片森林。

有律师表示,消费者有权对提供的服务进行监督,有权要求按照约定提供产品和服务,有权向相关机构进行投诉。因此,旅行社在提供服务过程中,如果确实存在违规或违反约定的行为,“打假游人”的行为是行使法律赋予其权利的表现,是对自身合法权益的保护,这种行为有助于促进旅游行业健康发展。(陈鹤春)

苏州节后主副食品价格稳中趋降

双节长假结束之后,苏州主副食品价格已回归平常价格。

据南环桥批发市场信息,今年由于节假日期间降雨频繁,本地蔬菜上市量小幅减少,绿叶菜价格整体上扬,如韭菜、空心菜、菠菜、金花菜、鸡毛菜、芥菜等,平均较节前价格上涨47%。节后西兰花、茄子、黄瓜价格也呈上涨走势,批发价每公斤分别上涨至6元、3.70元、3.80元;同时,也有部分蔬菜价格呈下跌走势,如西红柿、白萝卜、青椒等,批发价每公斤分别下跌至3.60元、1.50元、3.70元。

蔬菜零售总体降价。10月9日假后第一天,共计43个蔬菜品种,较10月1日出现10升31降2平,呈现整体回落态势。如青菜、包菜、鸡毛菜、胡萝卜、韭

菜、青椒、毛豆等,较1日分别下降9.84%、5.45%、4%、6.25%、17.68%、12.83%和6.67%。据了解,由于近期天气原因,除了一些即将下市的蔬菜价格上涨外,其余多种蔬菜会因本地菜逐步上市及外地菜供应量的增加,后期基本回落。

肉蛋价格节后双降。农贸市场猪肉零售10月9日均价为15.05元(每500克下同),较1日均价15.38元下降2.13%,其中大排均价15.90元,较1日上涨4.26%,其余三个品种腊肉、夹心和肋条较1日分别下降3.23%、5.24%和4.24%。鸡蛋均价为4.90元,较1日均价4.93元微降0.61%。南环桥批发市场反映,近日猪肉价格在每公斤18.3—18.4元,上市量较节前期略有减少,但价格稳中微降,鸡蛋批发价每公

斤8元,较节前价格小幅下跌2%,整体销量与节前持平。

淡水鱼总体量增价跌。10月9日四个淡水鱼品种零售均价为9.40元,较1日均价9.61元下降2.16%,其中花鲢、鳊鱼和草鱼均价分别为7.40元、9.40元和8.90元,较1日分别下跌7.50%、4.08%和1.11%,鲫鱼均价11.90元,较1日上涨2.32%。金秋十月,天气转凉,各类淡水鱼交易活跃,处于热销阶段。四种淡水鱼批发价格出现明显降价现象,主要缘于市场供应量增加,10月10日鲫鱼、花鲢、鳊鱼和草鱼的批发价格为每500克6.60元、4.90元、5.35元和6元,较前期都有不同幅度的下行走势。

(顾玲 哈化)

震泽重现枕河人家

日前,第十一届震泽旅游文化节暨丝绸小镇名家讲坛在太湖雪蚕桑文化园开幕。一手传承古镇传统文化,一手创新丝钢产业发展,把握古韵、水韵、丝韵三条主线,震泽将引导全镇居民参与共建共享,努力实现全域旅游的美好蓝图。

近年来,震泽始终坚持“蚕丝古镇,科技新城,田园乡村”的发展定位,做精一根丝,做美一根丝。吴江丝绸文化创意产业园建成开园,迎来苏州丝绸群英荟萃,全国丝绸行业协会年会、苏州创博会等重要会议活动也纷至沓来。继2016年获评首批中国特色小镇之后,震泽又顺势而为,再接再厉,成功入围江苏省首批“旅游风情小镇”和“特色田园乡村”创建单位,双创加持,震泽丝绸已经成为苏州靓丽的城

市名片之一。

震泽古镇上,蚕桑民俗体验、太湖美食展销、名家书画展出……吸引无数游人流连忘返。太湖雪蚕桑文化园里,中国生活方式设计研究院震泽实践基地落户,首期6000万元的通津文旅引导基金成立,北斗网格智慧旅游系统签约,“百名震泽好人”“百户最美家庭”寻访表彰、小镇“春蚕”志愿者总队授旗、《四季菜谱——震泽家宴》发布。随即举行的丝绸小镇名家讲坛,还请来日本横滨美术大学教授加藤良次、中国服装设计师协会常务理事武学凯,带给震泽丝绸人最为关心的业界风向。

如今,在古镇建设上,经过多年精致谋划,一条串联丝绸历史活化石的“新丝路”初具轮廓。接下来,震泽将结合水乡申

遗,加快重现震泽枕河人家的诗意图居。在田园生态上,丝绸小镇已延伸向广袤的乡村,以众安桥村讲家路为起点,震泽将充分发扬湖州怀抱的生态优势,弘扬“桑基鱼塘,天人合一”的生活理念,全面提升小镇乡村的设施和内涵,推动田园牧歌生活在震泽复兴。在产业发展上,一年前提出的“西苗东移”计划已经照进现实。如今,通津文旅基金的成立,将撬动更多社会资本投入文旅产业。

此外,震泽还将持续做强丝创园和蚕桑园两大平台,继续办好“震泽丝绸杯”中国丝绸家纺创意设计大赛,吸引全国的创意设计人才与震泽丝绸企业的柔性结合,进一步做大做强丝绸产业集群。

(吴文一得)

鲁云亮



(一〇九)

导读:什么都要搞清楚,这个庭5年都开不完,再这样我要叫法警了!我终于被赶出了法庭!

一天上午在本市北面的基层法院开庭,庭审中我作为被告律师终于被赶出了法庭!

其实,这是一起极其普通的“金融借款合同”纠纷。

这次开庭是第二次开庭。

原告是“四大行”之一的银行,共有10个被告。除了被告1是主债务人外,其余9被告均为担保人。原告要求被告归还借款本金2000万元,及利息、罚息、复利等等。

这笔借款最早发生于2013年初,9名被告分别于2013年、2014年和银行签订5000万元、2500万元、2000万元的《最高额保证合同》。其中,我的当事人是于2014年签署的《最高额保证合同》。

2016年9月银行起诉,称2016年4月银行发放的贷款,因被告违约要求归还。因部分被告无法送达,法院进行了公告。公告期间,2017年2月开庭审理!

庭审中,我方表示,该笔货款事实上是2013年发生。2016年进行了展期或借新还旧,也就是说在2016年展期及借新还旧之前,我方已向银行明确表达不同意为展期及借新还旧提供担保。因此,不应承担保证责任,并且向法庭提供了当时的信函、照片等证据。

我终于被赶出法庭



原告律师表示,对证据需要向银行核实后才能进行质证。审判长提示原告律师,本案是公告送达的开庭,如果今天庭审不能确定,再次开庭仍需要公告。

哈哈!大家应当知道,公告一次至少是60天。

原告依然需要核实。俺向原告要求提供所有展期及借新还旧的证据。

过了近4个月,第二次开庭。

原告当庭变更诉讼请求,撤销一项请求,减少部分本金。因为,这几个月中银行从借款人处扣划到了部分本金及利息。

我要求原告明确扣划的利息、罚息及复利!因为,原告诉讼时利息、罚息及复利是近30万元,为什么现在扣划了近100万元。

原告表示:庭后核实。后寄给法庭。

我表示:被告也要核算。

法庭表示收到原告的材料后寄给被告核算。

庭审继续进行。原告对上次开庭时被告提供的证据真实性认可,但认为是双方签订了协议,在未协商一致的情况下,保证人依然要承担法律责任。并且,认为2016年是借新还旧,但没有增加保证人的负担。

我的理由:“保证人明确对借新还旧不进行担保。并且,客观上借新还旧后加重了保证人的负担。相关加重负担的证据,我方庭后向法院提供”。

审判长突然发火:“又是庭后提供,这个案件是公告送达,这是搞突然袭击。”

我也火了:“正是考虑到是公告送达,所以刚才原告变更请求,我们并没有提出要给我必要的答辩时间。”审判长:“你提好了,针对利息,法庭有权决定。”我:“原告律师可以庭后寄给你利息核算情况,为什么你对被告庭后提供寄给你要发火。”

审:“什么都要搞清楚,这个庭5年都开不完。再这样我要叫法警了。”

法官:“咵咵敲了几下,休庭!”

我:“叫法警就走吗?”沉默,谁都不说话了。法官低头想卷宗,几分钟后:“原告律师,请出示律师证。”这是哪一出?

我立刻回答:“没带。”

审:“没带怎么比?”

我:“是要我进庭吗?省得法警赶我!”

审:“你进庭好了!”

于是,我也终于被赶出法庭。

当事人追了出来:“法官说只要提供一份律师证的复印件就行了。”

我:“不行。”

事后,据当事人反映,法官再次让叫律师回来开庭吧,当事人称:“律师已经走了。”

当事人告诉我,法官同意庭后提供证据。

苏州市民吃河蟹蛮实惠

据南环桥市场统计,最近螃蟹批发价下跌近三成,螃蟹日上市量在150吨左右。从清蒸蟹到面拖蟹,这两天不少市民变着花样开吃螃蟹。

今年市民吃螃蟹蛮实惠。据市南环桥市场有关人士介绍,目前市场上的螃蟹主要是兴化、高淳货源,今年苏北产地气候良好,螃蟹上市量充足,螃蟹产地扩大,养殖规模,建立标准化养殖基地,规范出售规格,螃蟹规格、品质好于往年,价格出现下降。中等规格的螃蟹价格和去年同期比,下跌幅度明显,3.5两规格公蟹、2.5两规格母蟹,近几日批发均价分别为每斤38元、47元,和国庆中秋前的每斤52元、66元相比,便宜近三成。

和去年同期相比,每斤分别便宜14元、23元,下跌幅度达到近三成。3.5两以上母蟹、4.5两以上公蟹等大规格螃蟹,批发价格仍然居高不下,目前在每斤130元左右,供不应求。

消费新语

究竟谁不“理性”

保健产品忽悠老年人的消费纠纷屡见不鲜,人们纷纷指责老年人“非理性消费”。而当今商人的种种“恶行”,主要是基于“老年消费者非理性”的假说。因为消费者非理性,所以商家可以忽悠他们。其实,非理性的常常是商人,老年消费者在大多数情况下都是理性的,有些消费行为看起来似乎是非理性的,但总有他们购买的理由,本质上也是理性的,因为消费者心中有一杆秤。

企业应该充分意识到,消费者已经从简单的商品物质需求转变为价值需求。价值需求是理性需求、情感需求与精神需求的组合。可以分为三个基本层次:等值的满足(满意)、超值的满足(得意)、精神的满足(惬意)。企业应该从核心价值、认知价值、便利价值三个方面去满足顾客所追求的价值。这三者缺一不可。

在这一过程中,习俗与文化将直接影响顾客的价值判断。这正如某保健品公司,为了忽悠老人,千方百计诱导老年人购买保健品,并悄悄提高产品价格,以为这样做顾客感觉不到,大概经过8年多时间的演变,该公司的品牌形象已经从“低价”转变为“高价”,而公司的服务形象则没有丝毫提升,其结果,新老客户日趨减少,消费纠纷日益增多,这就是忽悠老年消费者的“报应”。

第三只眼睛

还我人行道



这家快件公司每天占据两条人行道作为经营场地,严重阻碍行人路权,存在交通安全隐患,希望有关部门加强管理,消除隐患。任祥/摄